

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

运河区公园街道办事处通过社区主导、多方参与、居民自治,切实解决辖区居民的急难愁盼。多方力量通过“八步议事”,加深了联系、增进了感情;聚焦居民身边所需、心头所盼,把暖心服务送到居民心坎上;居民的事情由居民共同商议……居民家门口的烦心事、揪心事变成舒心事、暖心事,大伙儿参与社区治理的积极性越来越高。



朝东社区“崛起读书会”

运河区: 理论微宣讲 用知心话讲身边事

本报讯(记者祁洁 通讯员史飞)近日,运河区“双争有我·理响运河”暨“运河青年说”理论微宣讲大赛圆满落幕。参赛选手紧密联系工作生活实际,聚焦群众的急难愁盼,用“大白话”讲清“大道理”,把“书面语”讲成“知心话”,将“天下事”讲成“身边事”。一个个通俗易懂、贴近百姓生活的宣讲作品,赢得了现场评委和观众的阵阵掌声。现场评委分别从宣讲内容、语言表达、神情动作、仪表形象、宣讲时间等方面,对选手进行现场评分。经过紧张激烈的角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖7名。下一步,运河区将深入小区、学校、企业等基层一线,持续开展形式多样的理论宣讲活动,以贴近生活的实例、生动形象的方式,形式出新、内容出新、效果出新,打通理论宣讲“最后一公里”,推动党的创新理论落地生根、入脑入心。



沧县自规局: 办理两项登记 “最多跑一次”

本报讯(记者祁洁 通讯员孙桂树)“本以为得跑两趟,没想到20分钟就把购房贷款预告登记办理完了,真是太方便了。”近日,在沧县自然资源和规划局不动产登记中心办理业务的姜女士高兴地说。为提高企业和群众的办事效率,沧县自规局不动产登记中心与县登记系统平台、省不动产登记统一受理平台沟通研发,创新推出“双预告”登记服务。通过省不动产登记统一受理系统和本地登记系统升级,实现商品房预告登记和预告商品房抵押权预告两项登记“一并申请”“一并受理”。申请人一次性提交申请材料,即可申请办理两项登记,极大地减少了办理环节和办理时间。“双预告”登记服务,是沧县自规局不动产登记中心不断创新服务举措、优化营商环境的缩影。为解决群众办事窗口多头跑、资料反复送、等待时间长等问题,沧县自规局不动产登记中心从“我们能做什么”向“群众需要什么”转变,进一步转变服务方式,探索精简环节、压缩时间的新途径,将能够合并办理的连续登记事项整合办理,真正实现办理登记业务“最多跑一次”。截至目前,共办理“双预告”登记业务700多件,获得群众和企业的一致好评。



世纪家园社区能人市集志愿服务活动

不只是东塑西家属院道闸安装的问题解决了,前不久,明珠社区通过征集居民意见,将明珠居小区和东塑小区共45栋楼的飞线都清理了。明珠社区解决难题,广泛征求居民意见。世纪家园社区则是把各方代表都召集到一起商量。近日,世纪家园社区世纪家园小区的消防设施需要维修。社区党委将居民代表、物业及3家维修服务机构召集到一起,开了一场公开招标会。居民有哪些疑问?每家服务机构

创文明城市 建美好家园



旧物换绿植活动

“小家”融入“大家”

“全心全意为人民,大家拍手齐称赞。继续努力创佳绩,共建和谐好家园……”近日,地质队小区党建文化广场,辖区银发初心志愿服务队的志愿者,正在向居民宣传党的政策。现场,书面语变成了诗歌、大白话,一人一个小马扎,大伙儿围坐在一起,谈笑间,党的政策入脑入心。除了理论宣讲,“旧物换绿植”“晒党龄 忆初心”“心相系 爱相随

新华区人社局: 社保服务进万家

本报讯(记者祁洁 通讯员张军)“我以前在天津缴纳的社保,怎样转到沧州来?”“社保卡如果丢了,怎么补办?”……近日,新华区人社局在鼓楼文化广场举办“社保服务进万家——全民参保 共享美好”宣传活动。工作人员聚焦群众关心关注的养老保险、社保接续转移等热点难点问题,现场为人们答疑解惑。活动现场设置了企业职工养老保险政策咨询区、工伤保险政策咨询区、失业保险政策咨询区、城乡居民养老保险政策咨询区4个政策咨询台。工作人员通过讲解社保政策、发放政策宣传资料等方式,吸引众多群众前来咨询。工作人员还现场帮助老年人申领电子社保卡。本次活动累计接待群众200余人,发放宣传资料1000余份。“社保服务进万家”宣传活动期间,新华区将持续开展社保政策进企业、进高校、进社区、进乡村等活动,进一步优化服务能力、强化服务保障,努力将各项社保优惠政策送进千家万户。

新闻速递

社区咋治理 居民拿主意

本报记者 祁洁 本报通讯员 章晨雨

“八步议事”议出一团和气

“艾书记,现在孩子们对电子产品太依赖,社区能不能多搞些亲子活动,让大人、孩子一起放下手机,共同‘充电’?”前不久,不少居民向公园街道办事处朝东社区党委书记艾丽丽建议。

艾丽丽随即召集辖区居民代表、共建单位等多方力量,在社区党群协商议事厅内一起商量。经过多方恳谈、初定方案、确定最终方案、居民表决等“八步议事”,社区决定成立“崛起读书会”。每周六全天和周日上午,在社区活动室常态化开展公益书法和亲子阅读活动。如今,辖区已有200多人加入读书会。

有好点子,共同分享;碰到难处,一起商量。在朝东社区,“有事大家议”成为新风尚。

朝东社区辖区内共有12个小区,其中,只有2个小区有物业管理。老旧小区多、人口多、商户多……种种难题亟待破解。为调动多方力量参与到社区治理中来,2014年,朝东社区广泛吸纳辖区有威望、善调解的老党员、热心居民等,创新推行“六步议事”协商机制。通过居民提议、多方出主意、共同协商方案等6个步骤,切实解决居民的急事、难事。

每次解决问题的方案定下来之后,是否完全按照大家商议的方案落实,非常关键。为监督问题处理的全

过程,朝东社区将“六步议事”改成“八步议事”,增加了社区“两委”督促办和张榜公示全透明两个环节。

艾丽丽说,今年以来,通过“八步议事”,共帮助居民解决了下水管道疏通、安装便民长椅等17个问题。辖区多方力量在相互协作、相互交流的过程中,加深了联系、增进了感情、汇聚了力量。如今,社区上下一团和气。

人人争当志愿者

“小伙子,先喝几口水再理,不着急。”“不用,后面还排着好多人呢。”近日,丽景社区便民服务大厅内,几名志愿者正在给老人们理发。

当天是社区义务理发日,志愿者们早早来到这里,一边为老人们理发,一边唠着家常。“感谢社区的精心组织和志愿者的辛苦付出,让我们在家门口享受到贴心的服务。”前来理发的居民赞不绝口。

这边,赞声不断;那边,笑语喧哗。社区党员活动室、老人健身室等多个活动室内,唱歌的,跳舞的,下象棋的,居民们正沉浸于各自喜欢的“天地”中。

这看似平常的场面,透出了居民们满满的幸福感。

丽景社区辖区共3个小区,常住人口为7000多人,其中,以老年人和孩子居多。如何建立社区与居民之间的信任关系,是推动社区治理的关键一环。丽景社区以辖区“一老一

小”为主要服务对象,聚焦居民身边所需、心头所盼,把暖心服务送到人们心坎上。

社区党委书记张金利介绍说,搞服务不能“大水漫灌”,而要对准居民的需求。丽景社区党委不定期征集居民意见,适时调整服务“菜单”。如今,社区整合辖区资源成立了16支志愿服务队。越来越多的人在享受优质服务的同时,主动加入志愿服务队。

“我们社区的各个活动室从不锁门,人们随时可以过来活动。活动完了,大伙儿都主动把物品归置好,把卫生打扫干净。如今,人人争当志愿者,社区凝聚力越来越强。”张金利笑着说。

居民的事居民议

“大门口装上了道闸,外面的车辆进不来,小区秩序好多了。”近日,明珠社区东塑西家属院的居民了却了一桩心事。

东塑西家属院是开放式的老旧小区,没有物业管理。经常有外面的车辆进来随意停放,堵住路和消防通道。这个小区老年人多,一旦出现紧急情况,救护车、消防车进不来出不去,非常危险。为解决这一难题,今年国庆假期期间,社区工作人员利用3个晚上,挨家挨户进行了入户调查。目前,小区门口的门房已装修完,道闸也已安装完毕,社区正在对小区内的车位进行施划。

新华区蔡御社区: 和睦“小家”融出温馨“大家”

本报记者 祁洁

互帮互助突破小区界限

近日,地质队小区2号楼南侧的几棵大树,由于长时间未修剪,影响了低楼层的采光。小区业委会主任李道风向社区反映后,经多方协调,新华区园林局的技术人员对树木进行了修剪。

现场,几位业委会成员有给技术人员打下手的,有帮着清理树枝的,许多居民加入进来,其乐融融。

这种温馨场面,地质队小区经常出现。

地质队小区位于新华区东环中街街道办事处蔡御社区辖区,是个无物业的老旧小区。门口大敞四开,院内杂物乱放、车辆乱停……曾一度是老大难。经社区党委推选,5位热心居民站出来,带头成立业委会,一心要让小区大变样。

平日里,小区绿化带修剪、水泥

面破损、井盖塌陷……他们主动带头协商解决。这些“热心肠”不光在自己小区干好事出名,还经常帮助辖区其他小区。物资局小区清理环境卫生,他们经常过去帮忙。“我们都是一个辖区的,这个小区老年人多,我们过来搭把手不算啥。”这些人任劳任怨。

如今,在蔡御社区辖区,互帮互助突破小区界限,“一家”有难,全“家”帮忙,成为新风尚。

居民争当爱心“储户”

“造成地面沉降的因素很多,一方面是由人为因素造成的,比如过度开采地下水……”近日,水文四队的职工代敬以通俗易懂的方式,为辖区居民进行地面沉降科普宣讲。

活动结束后,社区工作人员在她的时间存折上扣了一个小印章,代敬增加了15分钟的时长储蓄。

自今年9月份以来,蔡御社区在辖区内广泛推行“365”时间储蓄活动。居民参与社区志愿服务活动,可将服务时长存入“时间存折”。

社区宣传委员张雯雯介绍说,推行“365”时间储蓄活动,本是激发辖区居民参与社区事务的积极性,没想到,小存折汇聚大合力。如今,辖区好人好事蔚然成风。

今年76岁的王满堂,家住地质队小区。每天,他都到社区活动室打扫卫生。“社区工作人员每天为小伙儿忙前跑后,我能帮点儿是点儿。”王满堂谦虚地说。

一到学校上学、放学时段,蔡御街经常堵车。听说社区要成立文明交通劝导队,物资局小区居民刘连峰第一个报名。

共驻共建单位水文四队的92名党员根据自身特长,自发成立了蒲公英科普宣讲志愿服务队、绿色环保志愿服务队等多支志愿服务队,主动参与社区环境治理、科普宣传等活动。

如今,已有75名居民在社区“开户”。“大伙儿都争着为社区出力,我哪能落下。”居民争着当爱心“储户”。

“四个全民”活动一线掠影